

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 58 (3837)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 г.

26 ИЮЛЯ 1986 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР



СТУДЕНЧЕСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ОТРЯД «ОЗОРНИЦА».

[Материал о нем читайте на 2 странице]

ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ АКТИВ

24 июля в ДК «Строитель» прошло собрание партийно-хозяйственного актива Ангарска. С докладом об итогах июньского [1986 г.] Пленума ЦК КПСС и задачах городской партийной организации по выполнению заданий двенадцатой пятилетки выступил

первый секретарь городского комитета партии А. Е. Худяков.

В обсуждении доклада приняли участие второй секретарь Центрального райкома партии Ю. П. Сомиков, начальник Ангарского управления строительства Ю. И. Ав-

деев, бригадир слесарей завода белково-витаминных концентратов В. П. Долгушин, заместитель председателя горисполкома В. К. Чернов, секретарь партбюро керамического завода Г. И. Пыжьянова, бригадир сварщиков электромеханического завода

В. А. Дремин, заместитель секретаря парткома производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» В. Л. Волков, директор ТЭЦ-10 В. П. Рыбалко.

Принято развернутое постановление.

РАЗБРОСАННОСТЬ — НЕ ПОМЕХА

Звено дорожных рабочих Владимира Мордовского неоднократно занимало призовые места в социалистическом соревновании на пусковом комплексе энергоблока. Оно ведет монтаж железобетонной ограды и укладку бетонных дорог, а также готовит фронт работ для генподрядного СМУ-3. План полугодия звено выполнило намного раньше срока. Звеньевые отличаются исполнительностью, требовательностью к себе и своим коллегам, среди которых большая работоспособностью отличается Юрий Борисович Каремарин. Организируют работы прораб Алек-

сандр Дмитриевич Яскевич, мастер Тамара Васильевна Соловьева. Звено — с четвертого участка СМУ-7. Участок вышел в число победителей социалистического соревнования, а точнее — занял второе место по СМУ. Он ведет работы многих промышленных объектов, но разбросанность не мешает ему трудиться организованно, добиваясь значительных успехов в выполнении плана по всем показателям.

Мастер Валерий Гордый ответственен за подготовку трубопровода по улице Чайковского под новый трамвайный

путь. Сделана вертикальная отсыпка, готовятся конусы для укрепления откосов, для укладки плитки — затем начнут свои работы мостоотряд.

На этой неделе участок закончит благоустроительные работы и озеленение на очистных сооружениях НПЗ. В ведении прораба А. Д. Яскевича и работы на комплексе АЗХР, где механизаторы делают обратную засыпку и обваловку резервуаров, подъездную дорогу. С полной отдачей трудятся опытные бульдозеристы Юрий Павлович Поцелуйко, Федор Артемович Зайцев, Николай Степанович Мацуев.

Занят участок и на строительстве ДСК, на цементно-горном комбинате, керамическом заводе. Ждут его и на строительстве АЭМЗ.

— Для нас там нет фронта работ — все перекопано, — говорит начальник участка Анатолий Владимирович Овчинников. Нам нужно там проложить бетонные дороги. Но прежде СМУ-4 должно сдать анализ грунтов под свои подземные коммуникации. И пока не будет заключения лаборатории, мы к своим работам не приступим.

Л. АЛЕКСАНДРОВА.



СЕГОДНЯ
НА ПУСКОВЫХ

АЭМЗ

Получен проект нового пускового комплекса АЭМЗ, на основании которого в этом году должны быть сданы в эксплуатацию: корпус крупноблочных устройств в рядах Ж-М, бытовые помещения корпуса, не в полном объеме пешеходная галерея, связь и сигнализация, понижительная подстанция «Промышленная» — одна цепь, внутриплощадочные высоковольтные и низковольтные кабельные сети, автодороги, промплощадки, сети ВК, внутриплощадочные тепловые сети, канализационно-насосная станция, часть благоустройства и озеленения, ограждение промплощадки, освещение территории.

На совете бригадиров старший инженер монтажного отдела СМУ-6 Александр Федорович Смирнов рассказал об основных задачах, которые стоят перед занятыми на строительстве комплекса организациями.

Нужно приложить максимум усилий, чтобы к отопительному сезону закрыть контур ККУ. Внутри сделать все системы отопления, подать напряжение, засыпать траншеи, завершить отделочные работы на бытовом корпусе, устройство внутриплощадочных тепловых сетей. Управление механизации нужно форсировать работы по кровле, в УЭС — по откачке воды. СМУ-4 должно завершить устройство водопроводных камер В-11. Прошли все сроки, которые ему давали, и которые оно называло само. МСУ-76 предстоит большой объем работ на промышленной подстанции. За МСУ-42 — монтаж отопления в ККУ, испытание трубопроводов внутриплощадочных тепловых сетей. СМУ-7 предстоит большая работа по копке котлована, по окончанию ограждения, по дорогам, завозке грунта на засыпку кабеля. УПТК должно поставить для СМУ-45 1,5 км труб. РМЗ сократило свою задолженность по заказам. Ждут сейчас от него основной заказ № 3563 на металлоконструкции каркаса башни пожеды. Из-за этого сдерживаются работы на объекте.

В целом по комплексу план строительно-монтажных работ выполнен за второй квартал и за полугодие. В числе организаций, не выполнивших план за квартал, — ВЭМ, МСУ-76, МСУ-42, за полугодие — МСУ-76 и МСУ-42. В июле недодают план СМУ-4, МСУ-42, МСУ-76, ВЭМ.

Старший инженер ОТЗ СМУ-6 Олег Иванович Бережко огласил результаты социалистического соревнования среди бригад за прошедшую неделю. Среди строителей призовые места заняли бригады СМУ-6: Ю. М. Кувшинова, М. З. Зарипова, Б. В. Тройны, среди монтажников — бригада СМУ-45 В. Г. Герасченко. Тов. Бережко обратился к бригадирам с просьбой поднять трудовую дисциплину в бригадах, улучшить внутрибригадную организацию труда, для чего с вечера планировать работу на следующий день и расстановку людей, чтобы не было потерь рабочего времени.

На совете был решен ряд вопросов производственного характера.

Наш корр.

ОЮАКЕЛ

Комсомольско-молодежная страница

ЗНАКОМЬТЕСЬ: ССО!

ОТРЯД ПЕРВЫЙ

«Озорницы». Не правда ли, необычное, оригинальное название, даже для стройотряда, но вполне в духе веселого студенчества. Название давнее, как говорится, из глубины «веков» истории химико-технологического факультета Иркутского политехнического института. Никто не помнит, кто его предложил. Только девчонкам нравится и менять его не хотят, потому что это их отряд, девичий — озорной, но работающий. Он объездил всю область, прежде чем этим летом, наконец, обосновался в Ангарске. 35 девушек работают сегодня на отделке учебно-консультационного корпуса — штукатурят стены. На первый взгляд, простое это дело сначала давалось с трудом, кому-то, может, со слезами. Не держался тяжелый от налипшего раствора полутерок в тонких девичьих руках. Но не беда. Пришло время, когда управляться с инструментом стали не хуже, чем с авторучкой. Это время пришло быстро, потому что, как известно, девчонки всегда отличались усидчивостью и прилежанием.

Сегодня работа, а завтра после работы — субботник, а послезавтра — шефская помощь или выездной концерт на агитплощадке. Таковы «суровые» будни стройотряда. Но те, кто помнит светлую студенческую юность, те, кто был в ССО, знают, что отряд строительный не был бы студенческим, если б все сходилось на одной штукатурке, например. Нет, не чувствовали девушки усталости, когда работали на обустройстве «Тропы здоровья» в парке строителей — там оставалась память их рук. Было прекрасно в пионерском лагере «Космос» — там осталась память о дружбе, осталась Аллея дружбы, посаженная вмес-



те с пионерами, вместе с другим строительным отрядом. С отрядом «Царгас-86». Давайте познакомимся с ним. Слово командиру Олегу Торову.

ОТРЯД ВТОРОЙ

«Царгас» — орел. Так это переводится с осетинского. У комсомольцев старейшего вуза Северного Кавказа Горского сельскохозяйственного института стало доброй традицией направлять ССО за пределы нашей республики. 2, 3 и 4 курсы агрономического факультета, из которого был сформирован стройотряд численностью 50 человек. В Ангарск мы приехали первого июля, и было приятно, с каким радушием и гостеприимством встретили сибиряки. Принимающие организации — СМУ-3 и СМУ-6 — создали все условия для плодотворной

работы и приятного отдыха. Но мы, как говорится, не отдыхать сюда приехали. 3 июля приступили к работе. Отряд разделился. 25 человек работают на строительстве эстакады ряда масел на нефтеперерабатывающем заводе. Другая половина на строительстве второй очереди АЭМЗ — устройстве мозаичных полов и остеклении фонарных переплетов. Первое время не все ладилось — свыкались, входили в рабочий ритм. Сейчас все налажилось. И поэтому появилась возможность заниматься широкой общественной работой. Уже провели субботники: по заготовке сена, на строительстве спортивной дорожки в парке строителей. В общем, настроение боевое, работы много, сделаем все, от нас зависящее.

Приятно, когда приезжают студенческие отряды. Когда по улицам встречаешь их, в

пестрых «бойцовках». И не только потому, что ССО принимают участие в строительстве, делают свой большой и очень нужный стране вклад, который уже давно по достоинству оценен. Дисциплина, организованность, сплоченность — главные критерии строительного студенческого отряда. Это пример настоящего трудового коллектива, умеющего работать, где рождается и крепнет дружба, воспитывается характер, растет чувство общественной значимости. Это отряды юных, которые придут на смену старшему поколению.

На снимках: ребята из стройотряда «Царгас-86» на строительстве второй очереди АЭМЗ.

Командир отряда «Озорницы» Алена Грачева.

Концерт агитбригады ССО «Царгас».

Горский танец; на посадке Аллеи дружбы в пионерлагере «Космос».

А. КОКОУРОВ.
Фото автора.

РАССКАЖЕМ О ЛУЧШИХ

Сейчас в орсе работают 20 комсомольско-молодежных коллективов. Расскажем о лучших из них.

Это КМК магазина № 27 отдел «Трикотаж» — бригадир Т. Г. Анегденко, комсорг Л. Туркова, магазина № 95 — тоже отдел «Трикотаж» — бригадир Н. В. Смирнова, комсорг Л. Фалькова.

Второе место по итогам социалистического соревнования за квартал было присуждено комсомольско-молодежному коллективу столовой № 20 — «Кондитерский цех». Этот коллектив был создан только в этом году и уже по-

казал, что работать может с энергией, энтузиазмом, как и подобает молодым. Возглавляет его опытный наставник, мастер-умелец Галина Кирилловна Омолова. Комсоргом в нем Марина Нитиевская, очень серьезная, исполнительная. Коллектив работал в очень сложных условиях: цех новый, кадрами не укомплектован, и девчонкам приходилось трудиться с очень большой нагрузкой. Сейчас он пополнился выпускницами техникума № 5. Будем надеяться, что новички приживутся здесь пример им есть с комсомольцами.

Л. СЕРДЮЦКАЯ,
секретарь комитета ВЛКСМ
орса.

ВПЕРВЫЕ

В терапевтическом отделении больницы № 2 впервые создан комсомольско-молодежный коллектив. В июле официально утверждено его рождение. Одиннадцать человек насчитывает он. В составе КМК — врачи, медсестры, санитарки. Группкомсоргом избрана Татьяна Коренева. Уже есть и добрые начинания — организовав субботник, комсомольцы по собственной инициативе высадили на территории больницы 13 саженцев. У ребят много задумок на будущее, интересных планов. Так держат!

О. МАЛАКШИНОВ,
секретарь комсомольской
организации больницы
№ 2.

ВСТРЕЧИ СО ЗРИТЕЛЯМИ

92 КОНЦЕРТА дали самодельные артисты дома культуры «Строитель» за два летних месяца. Хор русской песни, хор ветеранов войны и труда «Красная гвоздика», детская агитбригада, театр кукол показывали свое искусство на агитплощадках города, пусковых строительных объектах, пионерских лагерях, турбазах «Большой Колей» и «Багульник». В июне выступили артисты перед сельчанами подшефного Аларского района.

Насыщенной будет культурная программа и в августе: седьмого состоится вечер-слет, посвященный Дню строителя; девятого августа в парке строителей пройдет большое праздничное представление, а 18 августа на агитплощадках стройки будет проведен устный журнал «Город моей судьбы».

Наш корр.

В нынешнем трудовом семестре Всесоюзный студенческий отряд носит имя XXVII съезда КПСС. На строительных площадках области бойцы ССО должны освоить 15 млн. рублей капитальных вложений.

В этом году бойцы отрядов будут соревноваться за право подписать рапорт предстоящему съезду комсомола. Во всех студенческих отрядах пройдут комсомольское собрание «Имени XXVII съезда КПСС — будем достойны!» и единый политдень «Решения XXVII съезда КПСС — в жизнь!».



ГЛАВНОЕ СОБЫТИЕ

ЕСЛИ перечислять ее положительный «актив», то список получится довольно длинный: Лидия Федякина и ударник коммунистического труда, и общественный инспектор по технике безопасности, и народный контролер, и ответственный за наглядную агитацию в цехе. Но положительный актив превратится в схему, если только перечислением ограничиться. Лидия Федякина — человек активной жизненной позиции — вот что прежде всего стоит за ее планами и действиями.

И семья у нее отличная. Все делают, если есть возможность, вместе. Обо всем советуются друг с другом. Вот и в недавнем, очень важном для Лидии, событии вся семья принимала, если не непосредственное, то косвенное участие. И двое сыновей: Андриуша и Игорь, и муж Володя — молодой инженер, секретарь парт-организации на одном из предприятий города. А событие было такое: Лидию Андреевну Федякину приняли кандидатом в члены КПСС.

На снимке: Л. Федякина, формовщица ЗЖБИ-2.

Фото А. КОКОУРОВА.



Молодые коммунисты

На июльском заседании партийного комитета АУС состоялся прием в ряды партии. Членами Коммунистической партии Советского Союза стали: Ирина Николаевна Воробьева, кондитер орска; Валерий Яковлевич Баженков, мастер СМУ-1; Павел Николаевич Пинжик, водитель автобазы № 8; Юрий Петрович Суворов, директор завода ЖБИ-3; Александр Леонидович Кузманков, прораб СМУ-5; Тамара Петровна Шелехова, мастер СМУ-5.

Кандидатом в члены КПСС принят Николай Иванович Калугин, главный инженер участка СМУ-6.

КОНФЕРЕНЦИЯ по проверке коллективного договора — это подведение итогов деятельности коллектива, смотр организации производства. И от того, каким образом руководители всех рангов — от начальника СМУ до бригадира — организуют работу, зависит своевременное выполнение установленных заданий. На нашей конференции по проверке выполнения колдоговора за первое полугодие 1986 года с докладом выступил начальник СМУ-1 М. А. Мирочник. В его докладе нашло отражение выполнение всех разделов коллективного договора и принятых социалистических обязательств.

За первое полугодие коллектив СМУ справился со всеми технико-экономическими показателями: план строительно-монтажных работ по генеральному подряду выполнен на 110,9 процента, собственными силами — на 109,6, производительность труда — на 102 процента. Имеется экономия фонда заработной платы и удешевление стоимости строительного производства. План по вводу жилья выполнен на 128,3 процента, но вместе с тем, отметил до-

ПО БОЛЬШОМУ СЧЕТУ

кладчик, за прошедшее полугодие мы не сдали в эксплуатацию ни одного объекта соцкультбыта. Не по всем заказчикам — а их одиннадцать — выполняется план, допущено отставание по ряду пусковых объектов и комплексов. Имеется превышение нормативных сроков строительства. Однако без поддержки нас в этом вопросе со стороны смежников и субподрядчиков добиться строительства объектов в нормативные сроки будет невозможно. Все упущения должны быть глубоко проанализированы и осмыслены с тем, чтобы избежать подобных недоработок в дальнейшем.

План внедрения новой техники выполнен, но до сего времени УПП не готовит объемные санкабины, и при монтаже жилых домов не применяем оснастку системы «Ангара». По бригадному подряду план выполняется, а вот организация сквозного подряда не на должном уровне. Здесь нельзя обойти молчанием

крайне низкое качество сборного железобетона, изготовляемого всеми заводами УПП. Последующее исправление брака наносит моральный и материальный ущерб, вызывает дополнительные трудовые затраты, снижает производительность труда. Девиз 12-й пятилетки — «Темпы, бережливость и качество», но темпы должны расти не в ущерб качеству и бережливости.

Имеются у нас недоработки и в области охраны труда — два случая за прошедший период. Заметно изменилась работа с кадрами — списочный состав СМУ увеличился на 29 человек, текучесть сократилась на 0,2 процента. С пьяницами и прогульщиками мы не снижаем уровня борьбы, ведется она постоянно. Повышению трудовой и производственной дисциплины во многом помогает деятельность участков СМУ, работа совета бригадиров и совета наставников, шефов бригад. Началь-

ник СМУ рассказал о тех задачах, которые поставлены перед коллективом во втором полугодии, обратил внимание делегатов конференции на такой важный момент, как работа СМУ в 1987 году.

Председатель профкома С. А. Добрынин, выступая, сказал, что организация социалистического соревнования по принципу «Рабочей эстафеты» на комплексах жилья и соцкультбыта является формальной, соревнование не оказывает никакого действия на ход строительства объектов. Здесь нужен организатор, знакомый со строительным производством. Но этот вопрос руководством стройки не решается. Очень остро стоит вопрос с жильем. Далее С. А. Добрынин подробно рассказал о мероприятиях, которые проводит профком СМУ.

В прениях выступили одиннадцать человек. Надо отметить, что все выступления были проблемными, по существу вопроса. Бригадир М. И. Стариков в своем выступлении сказал, что наши недостатки в работе в большинстве своем порождаются слабым материально-техническим снабжением — за последнее время от заводов

УПП поступает сплошной брак. Исправление его бригаде не компенсируют. Он предложил составлять акты на брак, а затраты труда и потерянные объемы СМР возмещать с заводов.

Не всегда смежники и субподрядчики хотят идти в ногу со строителями: так, на жилом доме 4а микрорайона 18 шесть этажей готовы под электромонтажные работы, сантехнические и отделочные, но никто не работает, а сейчас есть возможность подавать все материалы башенным краном. Если бы смежники и субподрядчики работали, не прерывая технологического процесса, то, безусловно, строительство жилья укладывалось в нормативные сроки.

После выступления в прениях делегаты конференции приняли постановление, где единодушно решили активизировать свою деятельность, исключить формализм в социалистическом соревновании, сделать его действенным, усилить работу комиссий, совета бригадиров, наставников и шефов бригад.

Л. ГЛУШКОВА, начальник планового отдела СМУ-1, внешт. корр.

ИДУТ КОЛДОГОВОРНЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ

личных творческих планов. Этой формой охвачено 80 процентов. Недостаточное внимание уделяется администрации совершенствованию наглядной агитации и пропаганде внедрения передовых методов труда среди рабочих коллективов подразделения.

Неплохо было организовано внедрение в производство новой техники, передового опыта и научной организации труда. План за шесть месяцев в целом выполнен на 100,2 процента. Все рационализаторские предложения рассматриваются и внедряются в производство. На участках проводятся школы передовых методов труда, где в первом полугодии повысили свою квалификацию 26 рабочих. В нашем подразделении широким фронтом продолжается внедрение хозяйственного расчета, общий процент ведения работ этим способом составил 52 процента.

Администрацией подразделения разработан объемный коллективный план по укреплению трудовой дисциплины и общественного порядка. В СМУ создано общество трезвости, которое располагает хорошим планом, однако на

конференции было с трибуны сказано, что работать нужно еще серьезно, глубоко и много.

Дисциплине труда значительное место в своем выступлении уделил и председатель профкома Г. В. Горбунов. Он привел конкретные цифры, констатировал тот факт, что при всех мерах по причине пьянства количество прогулов выросло в три раза, число посетителей медвытрезвителя увеличилось на четыре человека. Заметных сдвигов, как было самокритично сказано, нет. «Все это говорит о том», — продолжал Г. В. Горбунов, — что нам в коллективе необходимо жесточайшие меры, применяемые к нарушителям трудовой дисциплины. В настоящее время дается право первичным коллективам лишать любителей выпить на определенный срок возможности приобретать алкогольные напитки».

Подвешивающее большинство рабочих у нас трудится на совесть, они стремятся достичь более высоких показателей. И на этом фоне отношение к прогульщикам и лентяям должно быть категоричным и нетерпимым.

В своем докладе Г. В. Горбунов подробно остановился

на таких важных разделах, как охрана труда, отсутствие травматизма в СМУ — факт приятный, но в первом квартале особенно возросло число бытовых травм; социальное страхование, обеспечение рабочих коллективов надежными бытовыми помещениями.

В прениях на конференции выступили Ю. А. Погодаев — начальник СУ-1; Кравченко А. Н. — прораб СУ-4; качеству работ было посвящено выступление зам. начальника ПТО О. Е. Жгучевой. Все выступления касались насущных вопросов производства — работы механизмов, выдачи спецодежды, расширения бытовых помещений, плохого ведения или отсутствия журналов по качеству, сварным работам.

«Нельзя сидеть сложа руки», — таков был девиз профсоюзной конференции, прошедшей в СМУ-4. Дальнейший настрой коллектива — добросовестный труд, активная гражданская позиция в любом деле и нетерпимость к тем, кто подрывает авторитет коллектива.

Л. ПРИХОДЬКО, начальник ООТиЗ СМУ-4, внешт. корр.

КРЕПКАЯ РУКА КОЛЛЕКТИВА

ПРОФСОЮЗНУЮ конференцию по проверке коллективного договора и администрации СМУ-4 открыл своим выступлением главный инженер А. В. Солюянов. «За первое полугодие 1986 года мы должны дать оценку нашей деятельности с учетом важнейших задач сегодняшнего дня», — сказал он. — План строительно-монтажных работ за первое полугодие выполнен на 100,6 процента, по объему товарной строительной продукции — на 95,7, по выработке на работающего — на 95,6 процента. Выполнен государственный план по объектам сельского хозяйства, оказывалась постоянная помощь подшефному совхозу «Идеал» в ремонте машин и механизмов, выполнении сельхозработ. К сожалению, запланированное задание по росту производительности труда на 0,5 процента в строительстве за первое полугодие нами не выполнено».

Далее в своем выступлении главный инженер А. В. Солюя-

нов перечислил те рубрики, которые так и остались не достигнутыми, например, не снижены сверхплановые запасы строительных материалов, по-прежнему имеются сверхнормативные запасы — все это говорит о том, что меры, принимаемые администрацией подразделения, в этой области недостаточны.

За счет рационального использования оборудования и соблюдения режима экономии государству дизельного топлива — 13,88 тонны, бензина — 0,86 тонны, однако запланированной экономии электроэнергии достичь за рассматриваемый период не удалось.

Остановившись на социалистическом соревновании, нужно сказать, что оно разрабатывается в тесной связи с работой по ускорению научно-технического прогресса. Среди инженерно-технических работников подразделения принимаются такие формы соревнования, как подведение итогов по отдельным пунктам

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

В ЕЧЕР выдался необычно солнечным, тихим. Несколько метров от трамвайной остановки, и города как не бывало! Лес дарит прохладу, и приходит откуда-то бодрый прилив сил, когда попадаешь на лесную тропу в вечерний час после работы. А вот над лесом возвышаются башенные краны, словно железные великаны, вытягивают свои руки-стрелы. Здесь строят новый профилакторий. В хороводе берез, сосен тут и там виднеются новые дома. Эта дорога меня и привела к дому, где живет Валентина Владимировна Томичева. Она частенько гуляет в этом лесу со своими внучками, рассказывает о природе, воспитывает в малышах любовь и бережное отношение к природе.

Есть на Украине очень красивое с поэтическим названием село — Топольки. Стройные топольки тянутся к небу и похожи на длинные пирамиды,

их ветви шумят, как бы показывая свою необычную красоту.

— А украшением села, — вспоминает Валентина Владимировна, — было и есть озеро.

Вот здесь-то родилась и выросла Валентина Владимировна. Жили они по-деревенски скромно, да и время было послевоенное, тяжелое. «Нас в семье было четверо детей, все девочки. Я — самая старшая, — рассказывает Валентина. — Лет с двенадцати ходила с отцом на совхозные поля, сидела за рулем трактора, косила траву, ловко управляла тракторной косилкой, укладывала траву в ровные валки. Помню, отец часто любил позаторять: «Тракторист из тебя получится хороший...»

Но его мечта не осуществилась, вот уже 32 года работает Валентина Владимировна в торговле. Валентина Владимировна пришла в торговлю 18-летней после окончания

курсов продавцов, начала свою трудовую биографию там же, в Топольках. Продавец, завмаг, потом по путевке поехала в Казахстан, в Акмолинскую область, совхоз «Московский».

За все свои годы ни родственники, ни знакомые, ни товарищи по работе не слышали от нее жалоб на трудности, хотя трудностей пришлось преодолеть немало: «...Немцы заняли наше село, выгоняли из хаты. Куда идти? В погреб все залезем, а там сырость, лягушки скачут. Ночь — в этой сырости, днем вылезали, но старались не попадать немцам на глаза. И только когда партизаны выгоняли немцев, мы с радостью бежали в свою хату...»

В Ангарск Валентина Владимировна приехала в 1965 году, начала работать в по-

ЖИВЕТ ТАКАЯ ЖЕНЩИНА

селке Шеститысячник зав. складом и вот уже более 15 лет работает в орсе, в настоящее время — бухгалтером. В августе этого года исполнится 20 лет, как Валентина Владимировна добросовестно трудится в орсе АУС.

Валентина Владимировна пользуется большим уважением у всех, кто ее знает, — соседней по дому, знакомых, товарищей по работе.

16 лет живет она дружной семьей с соседями, двери ее квартиры всегда приветливо распахнуты. То один заглянет, то другой. Поделится то радостью, то бедой.

Особенно много хлопот, а она считает, что это радостные хлопоты, когда собираются дети и внуки за дружным семейным столом. В доме — праздник, самовар важно

пыхтит на столе, а внучата сами разливают чай.

Она воспитала двоих детей, воспитала трудолюбивых, ответственных, добросовестных, поэтому не случайно сын Ваня вот уже более 15 лет успешно работает на керамическом заводе, а дочь Наташа закончила с отличием Ангарский политехникум. У Валентины Владимировны, как у каждой бабушки, есть и свои кулинарные секреты, она мечтает передать их своим внучатам.

Более 20 лет живет в нашем городе очень скромная, душевная женщина. Пожелаем ей наилучших успехов в труде, благополучия в семейной жизни, радости и мира в День советской торговли.

Н. ПОЗДНЯКОВА,
внешт. корр.



МАГАЗИН У ПРОХОДНОЙ

ПЕРМСКАЯ ОБЛАСТЬ. Экономит время работникам головного предприятия объединения «Пермсельхозремонт» заводской магазин, открытый у проходной предприятия. Значительная часть продоволь-

ственных товаров продается по заказам рабочих. На снимке: в заводском магазине после рабочей смены. Фото Е. Загуляева.

Фотохроника ТАСС.

ПРЕДЛАГАЕТ ТЕХБИБЛИОТЕКА

Молодому строителю

Вы хорошо знакомы с серией «Профтехобразование». Книжки этой серии являются хорошими помощниками молодым рабочим-строителям и тем, кто только выбирает профессию. Одним из наиболее важных этапов работ при строительстве зданий и сооружений является уплотнение грунтов. О том, где и как применяется уплотнение грунтов, вам расскажет книга Неклюдова М. К. «МЕХАНИЗАЦИЯ УПЛОТНЕНИЯ ГРУНТОВ». Автор раскрывает перед вами передовой опыт строительных организаций по технологии грунтоуплотнительных работ и контролю их качества. Определенную помощь в освоении материала окажет методическое пособие Горелова Б. С. «ПРЕПОДАВАНИЕ СПЕЦИАЛЬНОЙ ТЕХНОЛОГИИ ЭЛЕКТРОСВАРЩИКАМ НА АВТОМАТИЧЕСКИХ И ПОЛУАВТОМАТИЧЕСКИХ МАШИНАХ». Волков Д. П. и Чутчиков П. И. предлагают вам свою книгу «НАДЕЖНОСТЬ ЛИФТОВ И ТЕХНОЛОГИЯ ИХ РЕМОНТА». Современные лифты — достаточно сложная система. Книга поможет вам

в том, как лучше провести планово-предупредительный ремонт и техническое обслуживание лифтов, какие технические средства необходимо применять при диагностировании неисправностей.

В строительстве не обойтись без производства огромных объемов земляных работ. О том, какая техника занята на земляных работах, вы узнаете из книги Упорова Н. Г. и Марголина Т. В. «ЗЕМЛЕ СОСНЫЕ СНАРЯДЫ». Узнаете вы и о том, что бурное развитие гидромеханизации в нашей стране началось после Великой Отечественной войны, и о том, что постоянно совершенствуются оборудование и технология гидромеханизации.

Основные технологические данные современных фрезерных станков вы найдете в книге Косовского В. Л. «СПРАВОЧНИК МОЛОДОГО ФРЕЗЕРОВЩИКА». В ней же освещены вопросы правильного использования современных фрезерных станков, инструмента и оснастки к ним.

Все книги снабжены схемами, таблицами, иллюстрациями.

Л. ЕРОЩЕНКО,
зав. техбидлиотекой.

АНГАРСКИЙ ПРОМЫШЛЕННЫЙ ПОЛИТЕХНИКУМ в 1986 году продолжает прием учащихся

- НА ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ** по специальностям:
1. Промышленное и гражданское строительство.
 2. Эксплуатация автомобильного транспорта.
 3. Эксплуатация и ремонт строительных машин и оборудования.

Со средним образованием — на 2 курс, срок обучения 2 года 9 мес. Прием заявлений по 15 сентября.

- НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ** по специальностям:
1. Технология приготовления пищи.
 2. Товароведение и организация торговли продовольственными товарами.
 3. Товароведение и организация торговли промышленными товарами.

Со средним образованием — на 3-й курс. Прием заявлений по 10 августа.

Документы сдавать по адресу: г. Ангарск, 47 квартал, дом 23, телефон 9-80-00.

Редактор **С. П. ЖИРУХИНА.**

ЯНУШКОВСКИЙ Валентин Иванович

23 июля 1986 года после тяжелой продолжительной болезни скончался старейший работник стройки Янушковский Валентин Иванович.

Родился тов. Янушковский В. И. в 1912 году в Белоруссии. Трудовую деятельность начал подростком в 1923 году. В годы войны служил в должности помощника военного коменданта станции Тайшет, инспектором Главного управления строительства железных дорог МВД СССР. С 1948 года Янушковский В. И. в г. Ангарске работал в управлении производственных предприятий на разных инженерно-технических должностях.

Вся его трудовая биография связана с коллективом управления производственных предприятий, где он пользовался заслуженным авторитетом.

Около 20 лет он был членом партийной комиссии при парткоме. По характеру отзывчивый и беспокойный, он, уйдя на пенсию в 1972 году, продолжал вести активную общественную работу.

Светлая память об Янушковском Валентине Ивановиче навсегда останется в сердцах всех, кто его знал.

Группа товарищей.

Руководство, партбюро, профком, комитет ВЛКСМ и коллектив СМУ-5 выражают искреннее соболезнование секретарю партийного бюро СМУ Виталию Васильевичу Смольникову в связи с тяжелой утратой — смертью отца.



ЖАРКО...

Фотоэтиюд В. МАКСУЛЯ.

ВНИМАНИЮ АНГАРСЧАН!

АНГАРСКАЯ ФАБРИКА РЕМОНТА И ПОШИВА ОДЕЖДЫ доводит до сведения руководителей организаций, предприятий, учреждений города

о том, что фабрика реализует из неликвидов за безличный расчет шерстяные и шелковые ткани.

Обращаться по адресу: 11 микрорайон, дом 7-7а, отдел снабжения, телефон 6-17-05.

Пишите: 665835, г. Ангарск-35, 7а микрорайон, Ангарское управление строительства. **Звоните:** редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного строительства — 82-25; отделы: писем, обслуживающих тод разделения — 82-36; фотокорреспондент, секретарь-машинистка — 80-20.